

“飞机上的服务需要以性别来区分和决定吗？当然不是，我希望，能够为这部分人提供这样一个机会。”

——航空公司经理彼特认为，泰国社会应该停止以性别和贫富来看人，给所有人以平等的权利。

“跟这些人一起工作，挺激动的，我觉得，大家都是自己人，互相之间都很亲密，从外表上看，根本分不出她们是女性，还是变性人。”

——在一起共事的女乘务员阿提帕眼里，这几名变性人空乘和其他空乘人员并没有太大的区别。

# 他们是变性人空乘 他们或飞长沙航班

泰国航空公司首招变性人空乘，3月首航将飞天津和香港



泰国曼谷，PC Air航空公司新航线开通仪式上，“变性人”空姐正式亮相。



近日，泰国一家新开业的航空公司宣布，首次公开录取变性人空乘人员。泰国媒体认为，这体现出了泰国社会对变性人看法和接受度的日益宽容。

公司高层管理人员说，聘用变性人手续严格，程序上符合泰国民航局的所有规定。

此前，泰国国内从未有航空公司录取过变性人为空乘人员。去年，刚刚在曼谷成立的PCAir航空公司决定公开招收变性人空乘。今年48岁的PC Air航空公司经理彼特曾经在泰国航空公司工作过15年。他说：“泰国社会应该停止以性别和贫富来区分人，而应该给所有人以平等的权利。”

据悉，PC Air航空公司首批一共招收了30名空乘，其中包括10名男性，16名女性，还有4名变性人。

经过长达一年半的筹备，PC Air航空公司的正式首航将于3月飞往中国的天津和香港。公司航班的目的地包括中国的天津、成都、长沙、香港以及韩国的一些主要城市。

针对PC Air航空公司这一大胆举动，泰国其他航空公司也纷纷表示，今后招收空乘时会更加看重应聘者的素质，而不是性别。

对于一些国家来说，变性人空乘在入境方面还是会遭遇一些与当地国家法律相悖的问题。对此，彼特表示，公司会事先与当地出入境管理部门进行沟通，并出示一系列包括医疗手术方面的证明等文件，以取得相应的许可。

## 生活

### 从小吃药，“她们”经历身心磨难

在泰国，变性人大都来自生计艰难的贫苦家庭，从小吃女性荷尔蒙药，直到男性生理特征逐渐消失而被迫变性，也有一些人则是天生的性别错位，但走上这条路后，大多数变性人都发现，“她们”不仅要经历生理和心理的磨难，挣钱糊口也并非想象中那样简单。

## 标准

### 招“第三性”无法律限制，考核标准与女性类似

变性人在泰国又称“第三性”。尽管“第三性”变性后的性别尚未获得法律承认，但“第三性”为泰国社会所接受，其就业、生活、权益等各方面与普通人无异，受法律保护。现阶段，“第三性”在泰国从事的职业多为化妆品柜台导购、美容师、化妆师、形体顾问等。

按彼特的说法，考核“第三性”的标准与考核女性应聘者的标准类似，除必要技能外，还须观察应聘者的言谈举止、声音容貌、外形仪态等。

■据新民晚报

## 经济信息

### 爽歪歪，用“锌”解决孩子的吃饭难问题

在娃哈哈集团的明星产品爽歪歪儿童酸奶销售成功突破200亿瓶后，2012年初爽歪歪家族又迎来了新成员——娃哈哈锌爽歪歪儿童酸奶。主打“吃饭香”的卖点也很迎合现在小孩普遍的吃饭难问题。锌爽歪歪将以其更有针对性的营养组合与原来的爽歪歪

一起为中国娃娃的健康成长出力。

笔者在走访中发现，消费者对刚刚上市的娃哈哈锌爽歪歪产品的评价度很高，一是口味更好喝，二是形象更可人，三是营养更精准。同时笔者还了解到，娃哈哈锌爽歪歪是采用不含抗生素的优质新西兰奶粉为原

料，采用丹麦进口的优质益生菌菌种发酵，同时复配烟酰胺、葡萄糖酸锌、牛磺酸等营养素，经调配、杀菌等现代饮料生产工艺制成的酸奶饮品。产品中的葡萄糖酸锌是人体必需的微量元素之一，参与90多种酶的合成，与200多种酶的活性及核酸、氨基酸、蛋白质合成有关，锌对脑的正常发育及维持神经正常功能也具有重要作用，锌是神经生长因子的组成成分，可促进胚胎神经嵴和神经

细胞的分化，锌缺乏可使脑细胞分化过程减慢并出现分化异常。我们对锌的要求很高，锌爽歪歪的锌是好吸收的锌。锌爽歪歪的锌是葡萄糖酸锌，更容易被孩子吸收，对肠胃的刺激性小，更适合孩子们。

作为获得中国驰名商标的爽歪歪系列中的最新产品，锌爽歪歪的到来一是帮了中国父母的忙，二是帮了孩子的忙，养育孩子突然之间就变得轻松快乐起来了。

## 高克被推举为 德国新总统人选



德国执政联盟各党派与两个主要的反对派19日晚达成协议，同意推举约阿希姆·高克为新总统。德国总理默克尔随后予以证实。

分析师认为，默克尔有意尽早结束前总统克里斯蒂安·武尔夫辞职造成的影响，避免党派纷争，以全力应对欧洲主权债务危机。

默克尔当天在首都柏林召开新闻发布会，宣布支持高克为新总统人选。她称赞高克是“民主的真正导师”、把“自由和责任”当做终生信条。默克尔起初并不情愿高克继任，因为支持高克意味着间接承认她2010年的选择不妥。

## 也门选总统 副总统“转正”无对手



也门定于21日举行总统选举。若不出意外，唯一候选人、副总统阿卜杜勒·拉布·曼苏尔·哈迪将“转正”。距离也门去年发生动荡一年有余，首都萨那街头，萨利赫画像遭人撕下，总统候选人哈迪的海报取而代之。这是一场没有竞争的“补缺选举”。

按照也门分析师萨米·加利卜的说法，美国和邻国沙特阿拉伯出于反恐需要，默许“新瓶装旧酒”——“萨利赫走人，他的政权留下”。

■均据新华社